
ЄДИНА МІСЬКА ГАЗЕТА28 СІЧНЯ 2023 Р. № 4 (1181) Ц
ІН

А
 3.5О

 ГРН
.

НА ОЧИСНИХ  
СПОРУДАХ ВОДОКАНАЛУ 

ПРАЦЮВАТИМЕ 
СУЧАСНА СТАНЦІЯ 

ЗНЕВОДНЕННЯ ОСАДУ

Кошти на нове обладнання виді-
лили із міського бюджету. Днями 
міський голова Богдан Андріїв, 
секретар міської ради Арсен Мел-
кумян, керівник КП «Водоканал 
м.Ужгорода» Станіслав Карташов 
побували на очисних спорудах та 
обговорили можливості станції.

Як відомо, очисні споруди 
в Ужгороді, на яких вико-
ристовується технологія 

природного осушування мулу, що 
залишався зі стоків після прохо-
дження всіх етапів очищення, екс-
плуатуються із 1975 року. Наразі 
вони зношені на 95%. Особливо 

критична ситуація під час силь-
них опадів, коли кількість стоків 
збільшується на 50-90%: при про-
єктній потужності 50 тис. метрів 
кубічних на добу навантаження 
збільшується майже вдвічі. Також є 
постійна загроза забруднення нео-
чищеними стічними водами річки 
Уж, яка впадає у річку Лаборець 
у Словаччині, та річку Латорицю, 
яка входить до басейну річки Ду-
най. Тобто є ризик екологічного 
забруднення регіону та суміжних 
територій Словаччини й Угорщини.

Придбання станції зневод-
нення осаду забезпечить швидке 
осушування мулу без його на-
копичення на мулових картах і, є 
сподівання, стане першим кроком 
до будівництва нової лінії каналіза-
ційних очисних споруд в Ужгороді.

ЗАПРОШУЄМО НА СЛУЖБУ ЗА КОНТРАКТОМ!
Ужгородський районний територіальний центр 
комплектування та соціальної підтримки шукає 
вмотивованих людей для служби в Збройних 
Силах України на контрактній основі.

• Вам від 18 до 45 років? 
• Проходили або не проходили 
 військову службу?
• Ви іноземець або особа 
 без громадянства?
• Бажаєте стати на захист України?
• Можливо, служба за контрактом 
 саме для вас!

ЩО ВИ ОТРИМАЄТЕ:
– гідна зарплатня (окрім щомісячного грошового 

забезпечення, також додаткові винагороди під час 
воєнного стану. Для військовослужбовців, які безпосе-
редньо не залучені до ведення бойових дій, винагорода 
становить 30 000 грн, якщо залучені – 100 000 грн);

– під час укладання першого контракту виплачуєть-
ся одноразова грошова винагорода (8 прожиткових 
мінімумів для рядового, 9 прожиткових мінімумів для 
сержантського та старшинського складу);

– підйомна допомога (в розмірі місячного гро-
шового забезпечення на військовослужбовця і 50% 

місячного грошового забезпечення на кожного члена 
сім’ї, що переїжджає з ним на нове місце служби в ін-
ший населений пункт, або в зв’язку з передислокацією 
військової частини);

– при укладанні контракту є змога обирати місце 
служби;

– можливість кар’єрного росту та гарантоване під-

вищення щомісячного грошового забезпечення у ході 
просування по службі;

– можливість навчання під час служби;
– безоплатна кваліфікована медична допомога;
– компенсація коштів, витрачених на винайм 

житла для всіх категорій військовослужбовців;
– соціальний захист родини військовослужбовця. 

За детальною інформацією звертайтеся в Ужгородський РТЦК та СП ( м. Ужгород, вул. Олександра Бородіна 22) або телефонуйте за номером 0501883681. 
Долучайтеся до оборони України в ЗСУ на контрактній основі! 
Захищати Батьківщину – не тільки обов'язок, а й гідна праця!
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2 НОВИНИ

ГЕРОЇ НЕ ВМИРАЮТЬ!..

СИЛЬНА, БО ЄДИНА

На Пагорбі Слави в Ужгороді 21 січня поховали 
ще одного загиблого захисника  
України – підполковника Володимира Плюща. 

Попрощатися із воїном, віддати йому шану 
прийшли ужгородці, рідні та близькі, військові, 
міський голова Богдан Андріїв. 

Володимир Сергійович Плющ народився 
15 серпня 1971 року в Мукачеві, у ранньому 
дитинстві переїхав до Ужгорода. Усі знали його 
порядною людиною, з чіткими життєвими прин-
ципами.

Із лютого 2022 року, з початком збройної 
агресії росії проти України, став на захист рід-
ної держави. Загинув 18 січня 2023 року, за-
хищаючи Батьківщину, всіх нас від російського 
агресора.

У Володимира Плюща залишилися дружина, 
донька та син.

Схиляємо голови в жалобі разом з рідними 
і близькими… 

Вічна пам’ять і Царство Небесне Герою! 
Світлий спомин про нього назавжди залишить-
ся в серцях та спогадах його рідних, земляків, 
бойових побратимів.

НА 
БЕЗКОШТОВНИЙ 

КУРС 
СЛОВАЦЬКОЇ 

МОВИ ВІД  
ШКОЛИ iCan 

запрошують учнів 
ужгородських шкіл, 

зокрема вимушених 
переселенців 

Навчання відбуватиметься з лютого до 
травня у позаурочний час двічі на тиждень 
у приміщеннях КЗ «Ужгородської публічної 
бібліотеки» Ужгородської міської ради та 
Закарпатської обласної бібліотеки для дітей 
та юнацтва.

Після навчання учні отримають сер-
тифікат із зазначенням рівня знання 
словацької мови (за умови відвідування 
не менш ніж 75% начальних годин і добре 
складеного іспиту в формі тесту), інформує 
управління економічного розвитку міста 
Ужгородської міськради.

Кількість учнів обмежена, реєстрація 
за посиланням: https://study.icanschool.
sk/slovak-for-kids-uzhgorod

Довідково. Словацька мовна школа 
iCan має акредитацію Міністерства освіти 
СР з 1998 року, працює з різними вікови-
ми (дошкільнята, школярі, студенти, до-
рослі) і професійними категоріями (лікарі 
та медперсонал). Серед переваг – розро-
блена відомими словацькими педагогами 
методика навчання, авторські підручники 
для кожного рівня будуть надані учням 
безкоштовно.

Більше про школу можна дізнатися за 
посиланням: http://icanschool.sk/

23 січня Ужгород провів в остан-
ню дорогу ще одного захисника 
України – Капальчика Дениса 
Анатолійовича.

Солдат, водій першого гра-
натометного відділення взводу 
вогневої підтримки роти вогне-
вої підтримки військової частини 
А7080 101-ї окремої бригади 
територіальної оборони ЗСУ Де-
нис Капальчик з першого дня 
повномасштабного вторгнення 

російських окупантів доброволь-
цем став на захист рідної країни.

Народився в с. Руські Кома-
рівці Ужгородського району 12 
січня 1988 року. Із 15-річного віку 
навчався та жив в Ужгороді. У 2006 
році одружився, дружина Олексан-
дра, двоє дітей – син Артем та до-
нечка Елізабет, яка народилася за 
шість днів до початку широкомасш-
табного вторгнення окупантів. 

Стримував збройну агресію 
російської федерації в Донецькій, 
Луганській та Харківській об-
ластях. Від 28 грудня 2022 року 

вважався безвісти зниклим, а 12 
січня – саме в день його наро-
дження – надійшла сумна звістка 
про загибель захисника. 

Загинув на полі бою від отри-
маних травм і поранень, несуміс-
них із життям, поблизу населеного 
пункту Кліщіївка Бахмутського 
району Донецької області.

Родина, друзі та знайомі зга-
дують Дениса добрим, щирим, 
відважним, веселим, співчутливим 
і надійним. 

Із Героєм прощалися і в селі, 
де він народився, і в Ужгороді, 

де проживав. 
Чин похорону відбувся на пло-

щі Народній. Віддати шану Денису 
Капальчику прийшли рідні, друзі та 
знайомі, військовослужбовці, місь-
кий голова Богдан Андріїв, заступник 
голови обласної державної адмі-
ністрації Петро Добромільський.  
Священники відслужили заупокійну 
Літургію, після чого траурний кортеж 
вирушив центром міста до Пагорба 
Слави, де Героя поховали з усіма 
військовими почестями. 

Вічна пам’ять і Царство Не-
бесне!

24 січня в Ужгороді попрощалися зі ще 
одним загиблим захисником – Назаром 
Чаваргою. Чин похорону відбувся у ри-
туальному залі на кладовищі Кальварія.

Міський голова Богдан Андріїв, 
депутати Ужгородської міської ради, 
працівники виконавчого комітету ви-
словлюють глибокі співчуття рідним та 
близьким воїна. 

Вічна та світла пам’ять Герою…

З нагоди Дня Соборності України 
та 105-ї річниці проголошення не-
залежності Української Народної 
Республіки 22 січня в Ужгороді 
відбулося покладання квітів до 
пам’ятників Тарасу Шевченку та 
Августину Волошину.

Троянди з синьо-жовтими стріч-
ками до монументів визначних 
українських діячів поклали ке-
рівник Закарпатської ОВА Віктор 

Микита, перший заступник голови 
Закарпатської облради Андрій Ше-
кета, міський голова Ужгорода Бог-
дан Андріїв, його заступник Василь 
Гомонай, начальниця управління у 
справах культури молоді та спорту 
Ужгородської міськради Алла Чер-
нобук, військові, прикордонники, 
духовенство.

Заслужений академічний За-
карпатський народний хор біля 
пам’ятника Августину Волошину 
виконав Гімн України, пісні «Зро-
дились ми великої години» та «Ой, 
у лузі червона калина».

УНІКАЛЬНІ ОПЕРАЦІЇ ПРИ СКЛАДНОМУ УРАЖЕННІ КІСТОК 
проводять в обласному центрі

Через війну суттєво зросла кількість 
пацієнтів із травмами, пов’язаними зі 
складним ураженням кісток. Від цього 
страждають не тільки військові, а й 
цивільні. Одна з лікарень Ужгорода 
увійшла до пілотного проєкту МОЗ, у 
межах якого українцям, котрі постраж-
дали від війни, допомагають імпланта-
ми для остеосинтезу. 

Мова йде про Ужгородську 
міську багатопрофільну клі-
нічну лікарню. Заклад обра-

ли з урахуванням наявності кваліфікова-

них фахівців, необхідного для операцій 
обладнання.

Металоостеосинтез – це сучасний 
метод лікування складних ушкоджень 
кісток за допомогою спеціальних імп-
лантів: пластин, гвинтів, стрижнів та 
систем, які фіксують кісткові уламки і від-
новлюють єдність кісток. У межах цього 
благодійного проєкту надають імпланти 
для внутрішньої фіксації.

На Закарпатті із застосуванням цьо-
го методу лікарі провели вже 4 операції, 
усі вони були спрямовані на усунення 
наслідків травм ніг у військових. Кожен 
випадок унікальний, тому імпланти для 
пацієнтів замовляють індивідуально з 
урахуванням особливостей анатомії та 
самої травми. Загалом таку процедуру 

ужгородські медики планують зробити 
100 пацієнтам.

Імпланти для проведення операцій 
надають безоплатно саме тим пацієн-
там, які постраждали внаслідок воєнних 
дій (поранення цивільних чи військових 
внаслідок бойових дій, травми від руй-
нування будівель, спричинені влучанням 
ворожих ракет, дронів чи снарядів, та 
схожі травми), а не пацієнтам із побуто-
вою чи спортивною травмою.

Проєкт реалізовують за фінансо-
вої підтримки глобальної біофармацев-
тичної компанії AstraZeneca, за учас-
тю міжнародного благодійного фонду 
YellowblueForceFoundation. Очікується, що 
імпланти для остеосинтезу зможуть отримати 
більш ніж півтори тисячі пацієнтів в Україні.



28 СІЧНЯ 2023 Р. № 4 (1181)28 СІЧНЯ 2023 Р. № 4 (1181)

3ТИЖДЕНЬ
ФОТОФАКТ

У Центр гуманітарної допомоги 
"Совине гніздо" від понеділка до п'ятниці традиційно 
видавали благодійну допомогу для вимушених переселен-
ців, які зареєстровані в Ужгороді.

Серед минулотижневої допомоги для ВПО:
100 гігієнічних наборів;
110 пакетів із необхідними речами для дітей до 3 

років;
300 продуктових наборів;
пів сотні прасок, чайників та фільтрів для води;
45 надувних матраців для сну.

Також тут можна було отримати одяг, постільну білизну 
та посуд.

Видачу гуманітарної допомоги здійснювали у парт-
нерстві з PDUM Partnerschaft Deutschland-Ukraine/
Moldova e. V. та БО «Благодійний фонд «Адвентистське 
агентство допомоги та розвитку в Україні»».

Волонтери «Совиного гнізда» вдячні також за парт-
нерську допомогу в наданні 300 продуктових наборів 
громадській організації «Фонд «Якість життя».

Нагадуємо, за відповідними реєстраціями для отри-
мання допомоги стежте на сторінках центру «Совине 
гніздо» в телеграмі або фейсбуку. Додаткову інформацію 
можна отримати на офіційній сторінці https://sovyne.
com.ua/

• • •
Діти із родин внутрішньо переміщених осіб в Ужгороді 
отримують комплекти зимового одягу. Одежу забезпечило 
Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 
територій України спільно з ЮНІСЕФ. Першочергово зимо-
ві набори отримують багатодітні родини ВПО. 

Видачу одягу днями розпочали працівники міського 
Центру соціальних служб департаменту соціальної по-
літики міської ради. Як розповів керівник Центру Іван 
Фленько, комплекти дитячого одягу для холодної пори 
року уніфіковані – підходять як дівчаткам, так і хлопчикам. 
У наборах – куртка, светр або світшот, термобілизна, 
штани, шкарпетки, чоботи, шапка, шарф та рукавички. 

Загалом для Ужгорода передали 220 коробок з одя-
гом для дітей від 2 до 9 років.

АМЕРИКАНСЬКИЙ КОРВАЛЛІС 
ДОПОМАГАЄ УЖГОРОДУ: 

ПРИДБАЛИ 20 ГЕНЕРАТОРІВ
Почесні громадяни Ужгорода, 
жителі Корвалліса Пітер Бобер та 
Марк Ремптон зініціювали цього 
разу збір коштів та придбали для 
нашого міста 20 генераторів, біль-
шість передали у школи та дитсад-
ки міста, а також заклади культури 
і спорту. 

Комунікацію всю прово-
дили через Асоціацію 
міст-побратимів Кор -

валліса, розповів керівник Асоціа-
ції Арпад Крон. Тривалий час спіл-
кувалися, визначаючи найбільш 
нагальні потреби, із керівниками 
міста, депутатами міської ради. 
Зійшлися на тому, що зараз дуже 
потрібні генератори – зважаючи 
на ситуацію з енергопостачанням 
та загрозами можливого блекауту.

Шість генераторів мали од-
разу отримувачів – 3 генератори 
передали для гуртожитків УжНУ, 
де мешкають переселенці, по 
одному – в ужгородську гімназію 
№14 (колишня ромська школа), 
родинний будинок у Павлові, а 
також організації «Зонта».

Куди розподілити 14 генерато-
рів, які передадуть Ужгородській 
міськраді, радилися днями на зу-
стрічі із міським головою Богданом 
Андріївим, його заступником Васи-
лем Гомонаєм, начальницею управ-
ління освіти міської ради Наталією 
Баранюк, директором Класичної 
гімназії Сергієм Романом та керів-

ником Асоціації міст-побратимів 
Корвалліса Арпадом Кроном, керів-
ницею Центру підтримки сім’ї, яка 
приїхала із Бердянська, Наталією 
Криворучко, а також деканами 
УжНУ – факультету міжнародних 
економічних відносин Миколою Па-
лінчаком та юридичного факультету 
Ярославом Лазуром (із ними Пітер 

Бобер та Марк Ремптон найчастіше 
комунікують).

Вирішили, що генератори 
передадуть в ужгородські загаль-
ноосвітні школи №№1, 7, 13, 15, 
Лінгвістичну гімназію, угорсько-
мовну гімназію, дитячу музичну 
школу та школу мистецтв, публічну 
бібліотеку (2 генератори), ДЮСШ 
№1, міський центр дозвілля-буди-
нок культури, стадіон «Авангард», 
а також природничо-гуманітарний 
коледж УжНУ. Днями більшість 
пристроїв вже передали.

Ужгородська міська рада 
щиро дякує благодійникам зі США, 
давнім друзям Пітеру Боберу та 
Марку Ремптону за постійну до-
помогу та підтримку Ужгороду, 
особливо зараз, у часі війни.

НАТАЛІЯ ПЕТІЙ-ПОТАПЧУК 
ВІДЗНАЧАЄ ЮВІЛЕЙ

25 січня ювілейний день народжен-
ня відзначила директорка, художня 
керівниця, головна диригентка 
Заслуженого академічного Закар-
патського народного хору, заслу-
жена працівниця культури України, 
почесна громадянка Ужгорода 
Наталія Петій-Потапчук.

Привітали іменинницю міський 
голова Ужгорода Богдан Андріїв, 
його заступник Василь Гомонай, 
начальниця управління у справах 
культури, молоді та спорту Ужгород-
ської міської ради Алла Чернобук.

Міський голова подякував 
Наталії Йосипівні та її колективу 
за те, що багато років натхненно 
працюють задля розвитку культури 
краю і держави, збереження ба-
гатовікових українських традицій, 
популяризують народну пісню і та-
нець, збирають фольклор із різних 
куточків Закарпаття, вручив юві-
лярці грамоту Ужгородської міської 

ради за значний особистий внесок 
у розвиток народного мистецтва, 
високий професіоналізм та активну 
творчу діяльність.

Поспілкувалися про роботу 
колективу, ідеї нових проєктів, 
зокрема задля зміцнення націо-

нального духу, що особливо цінні 
в період війни проти російських 
загарбників.

Міцного здоров’я ювілярці, 
щасливих років життя, любові та 
вдячності від глядачів, натхнення 
для творчості!
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ПОНАД 330 БОРЦІВ  

З УСІЄЇ УКРАЇНИ ПРИЙМАЛА 
УЖГОРОДЩИНАЧемпіонат України з греко-рим-

ської, вільної та жіночої бороть-
би серед дорослих до 23 років 
минулими вихідними відбувся 
неподалік Ужгорода, у спорт-
комплексі «Зінедін».

На змагання завітали по-
над 330 спортсменів з 

усієї України, серед яких і пред-
ставники із тимчасово окупова-
них територій Луганської, Доне-
цької та Херсонської областей. 
Зокрема, у чемпіонаті взяли 
участь спортсмени 2000 – 2005 
р.н., не нижче II розряду у складі 
команд міст, областей, спортив-
них шкіл, закладів спеціалізова-
ної освіти спортивного профілю 
із специфічними умовами на-
вчання, фізкультурно-спортивних 
товариств та відомств.

Привітав учасників змагань і 
міський голова Ужгорода Богдан 
Андріїв, подякував організа-
торам, додав, що Закарпаття 
стало не тільки надійним тилом 
і прихистком для вимушених 
переселенців, а й майданчиком 
для проведення змагань різних 
рівнів, зокрема всеукраїнських 
чемпіонатів, подякував за це 
Збройним Силам України, по-
бажав спортсменам перемог, а 
глядачам видовищних поєдинків.

В офіційному відкритті також 
взяли участь секретар Ужгород-
ської міської ради Арсен Мел-
кумян, начальниця управління 
у справах культури, молоді та 
спорту Ужгородської міськради 
Алла Чернобук, начальник управ-
ління молоді та спорту департа-
менту освіти і науки, молоді та 
спорту Закарпатської обласної 
державної адміністрації Олег 
Муртазін, представники Мініс-
терства молоді та спорту України, 
всеукраїнської та закарпатської 
федерацій із греко-римської 
боротьби, тренери збірної Укра-
їни з греко-римської боротьби 
та інші поважні гості, партнери 
чемпіонату. 

За всебічну підтримку і спри-
яння у проведенні чемпіонату 
Президент Федерації греко-рим-
ської боротьби України Олег Са-
зонов вручив подяки партнерам 
змагань, зокрема й міському 
голові Богдану Андріїву.

Після офіційного відкриття 
перейшли до поєдинків, змаган-
ня – особисто-командні.

Керецьківська сільська рада повідомляє про оприлюднення Заяви про визначення 
обсягу стратегічної екологічної оцінки до містобудівної документації «Зміни до детального 
плану території по вулиці Молодіжна, № 55 в селі Керецьки». Ознайомитися із Заявою 
можна на сайті Керецківської сільської ради https:/ kereckivska.gromada.org.ua/

Зауваження і пропозиції до Заяви про визначення обсягу стратегічної екологічної оцінки 
проекту детального плану території подаються до виконавчого комітету Керецківської 
сільської ради. Юридична адреса: 89334, Закарпатська обл., Хустський р-н, с.Керецьки, 
вул.Головна, буд. 52. е-mail: kervillagecouncil@ukr.net тел. 03133-53621 .

Відповідальна особа: Нитка Світлана Василівна – начальник відділу архітектури, будівни-
цтва, земельних відносин та управління комунальною власністю, тел. моб. 0997334271, 
е-mail: nsvetochka@gmail.com 

Полянська сільська рада  повідомляє про оприлюднення Заяви про визначення 
обсягу стратегічної екологічної оцінки до містобудівної документації «Детальний план 
території, з метою визначення планувальної організації та розвитку території, уточнення 
положень генерального плану села Плоске, 261, кадастровий номер земельної ділянки: 
2124084200:03:001:0044».  Ознайомитися із Заявою можна на сайті Полянської сіль-
ської ради за адресою: http://polyanska-gromada.gov.ua

Зауваження і пропозиції до Заяви про визначення обсягу стратегічної екологічної оцінки 
проекту детального плану території подаються до виконавчого комітету Полянської сільської 
ради. Юридична адреса: 89313, Закарпатська обл., Мукачівський р-н, с.Поляна, вул.
Духновича, 63, тел. (03133) 7-45-22

Відповідальна особа: Гайпел Віктор Тиберійович, е-mail: gaipel@ukr.net 

МОЖЛИВОСТІ ДЛЯ 
ТИМЧАСОВОЇ РЕЛОКАЦІЇ 
УКРАЇНСЬКОГО БІЗНЕСУ 

ДО СЛОВАЧЧИНИ 
обговорили у міськраді

Співпрацю Ужгородської міської ради, платформи Дія. Бізнес та 
Українсько-словацької бізнес-агенції USBA обговорили цього тижня 
на зум-зустрічі з представниками організації заступник міського 
голови Ужгорода Артем Погорєлов, в.о. начальника управління еко-
номічного розвитку міста Василь Цап, начальниця відділу релокації 
бізнесу та взаємодії з гуманітарними та благодійними організаціями 
Юліана Бокоч, керівниця Дія.Бізнес в Ужгороді Леся Кайнер.

Йшлося насамперед про пошук ринків збуту українським 
експортерам на території Словаччини та ЄС, надання 
можливості тимчасової релокації у Словаччину україн-

ського бізнесу, щоб у непростий час, зокрема й через перебої 
постачання електроенергії, зберегти частину потужностей і за-
лишатись на плаву, аби потім мати змогу повернутися в Україну і 
відновлювати виробничий процес.

Українсько-словацька бізнес-агенція пропонує українському біз-
несу допомогу за більшістю напрямків, які визначені пріоритетними 

на вебсайті платформи «Бізнес. Дія. Ужгород», а саме пошук бізнес-
партнерів та ринків збуту, надання комплексу послуг українським 
експортерам, проведення консультацій з юридичних, фінансових, 
адміністративних та інших питань, підготовка інформаційних та ана-
літичних матеріалів для українських підприємців, вирішення питання 
пільг/дотацій/допомоги для інвесторів з України, опрацювання пи-
тань щодо можливості залучення для допомоги українському бізнесу 
коштів з європейських фондів та фондів з відновлення України.

Зазначалося, що платформа «Бізнес. Дія» також уже функціонує в 
Польщі. Шляхи реалізації вищезгаданих напрямків обговорили і під 
час круглого столу, який цієї п'ятниці відбувся в Ужгородській міській 
раді, на тему «Реальні рішення для українського бізнесу під час війни: 
питання українсько-словацького співробітництва» (детальніше про 
перебіг круглого столу читайте в наступному номері газети).

“ВОНА ХАБ” ДОПОМОЖЕ ЗНАЙТИ 
ОМРІЯНУ РОБОТУ 

Уже третій рік, як Ужгород є містом- партнером проєкту 
Фонду ООН у галузі народонаселення “Міста і громади, 
вільні від домашнього насильства”. 

За цей час ми спільно розбудували систему, де кожна 
постраждала і постраждалий від гендерно зумовленого, 
домашнього насильства, насильства пов'язаного з ві-
йною, зокрема, сексуального, можуть знайти надійну опо-
ру і підтримку. В обласному центрі Закарпаття, зокрема, 
працює “ВОНА хаб” – проєкт, що спрямований на розви-
ток професійного потенціалу та фінансової спроможності 
жінок, котрі постраждали від домашнього / гендерно 
зумовленого насильства або знаходяться у групі ризику.

Це місце, де професійні кар'єрні радниці допоможуть 
знайти омріяну роботу, написати вдале резюме, пройти 
співбесіду й назавжди викинути зі свого життя економіч-
не насильство. Записатися на консультацію можна за 
номером телефону +380937105152 або ж завітати в 
Ужгороді на площу Поштову, 4/Б.
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"Про Захід"

НА ЧАСІ

ЯК ОТРИМАТИ КОМПЕНСАЦІЮ  
ЗА ПРИДБАНИЙ ГЕНЕРАТОР

контори. На Закарпатті поки отримати 
компенсацію за придбаний генератор чи 
його альтернативу можуть лише підпри-
ємці. Заявки на це можна подавати від 1 
січня 2023 року. Ми розпитали тих, хто 
вже скористався такою можливістю.

Генератори у нинішніх умовах 
енергетичної кризи вже, здаєть-
ся, стали невід’ємною картиною 
наших вулиць. У соцмережах 

навіть жартують про те, що вулицю Кор-
зо в Ужгороді пора перейменовувати 
на Генераторну, хоча такою нині є чи не 
кожна жвава торговельна вулиця міста. У 
центрі Мукачева, Берегова, Тячева – така 
ж ситуація. Аби бізнес виживав, потрібен 
генератор.

Скільки всього пристроїв для гене-
рації енергії було придбано з жовтня 
минулого року, коли почалися перші 
відключення електроенергії, підраху-
вати, мабуть, неможливо. Ажіотаж був 
величезний, тож продавці цього товару 
обережно називають цифру більше 10 
000 генераторів різних видів (йдеться 
про бізнес і використання у приватних 
забудовах на Закарпатті). Відповідно пра-
во на компенсацію вартості генератора 
мають, які мінімум, кілька тисяч місцевих 
підприємців. Однак минуло вже більше 
двох тижнів від офіційного старту про-
грами «Energy Help», а заявки на участь 
у ній подали лише 66 підприємців – в 
основному з Ужгорода, Мукачева, Тячева. 
Чому так – ми запитали в одного з цих 
66-ти учасників програми, ужгородського 
підприємця Ярослава Шафаря.

Для роботи свого бізнесу в період 
енергетичної кризи пан Ярослав придбав 
кілька генераторів, однак компенсацію 
може отримати лише за один – такою є 
умова участі в програмі. Звісно, навіть 
компенсація за один зайвою не буде, тож 
підприємець, почувши про таку можли-
вість на зустрічі влади з представниками 
бізнесу, вирішив спробувати. «На порталі 
«Допомога Закарпаття» є реєстраційна 
форма, яку потрібно заповнити, – роз-
повідає Ярослав Шафарь. – Але вона, 
я би сказав, надто складна. Основною 
перепоною для багатьох підприємців буде 
заповнення графи «Копії платіжних доку-
ментів (первинні документи, які підтвер-
джують факт придбання альтернативного 
джерела енергозабезпечення)» та «Копії 
документів із зазначенням технічних ха-
рактеристик та серійного номера альтер-
нативного джерела енергозабезпечення 
(або інше заводське маркування)». Я 
знаю, як багато хто купляв ці генератори 
восени. Бувало, що їх перекуповували в 
дорозі, без жодних документів. Хтось ку-

пував на базарах, хтось – із 
рук. Ніхто тоді не думав про 
якісь накладні, мало хто їх 
має взагалі. Та ж історія з 
документами із зазначен-
ням технічних характерис-
тик та серійного номера. Ге-
нератори до України звідки 
лише не завозили, серійних 
номерів на багатьох із них 
просто нема. Третій мо-
мент – багато хто з підпри-
ємців скаржиться, що під 
час реєстрації не можуть 
заповнити у застосунку 
всі віконечка: застосунок 
«зависає», прикріплені до-
кументи кудись зникають. 
У моєму випадку теж так 
було: я все заповнив і від-
правив, а потім мені пере-
дзвонили, що документи 
не прикріпилися. Також 
певний недолік є у тому, 
що після реєстрації немає 
зворотного зв’язку, тобто 
підприємцям не приходить 
сповіщення про те, що до-
кументи отримані і заявка 
буде розглядатися тоді-то. 
Наприклад, я досі не знаю, 
коли буде розглядатися моя 
заявка і коли я можу отри-
мати компенсацію».

У Закарпатській облас-
ній військовій адміністрації 
діяльність програми «Energy 
Help» курує заступник голо-
ви ОВА Василь Іванчо. Він 
нам розповів, що комісія, 
яка розглядає заявки пред-
ставників бізнесу, засідає 
щосереди. Загалом лише 
шістьом заявникам відмо-
вили у наданні компенсації, 
оскільки вони були неміс-
цевими (а однією з умов 
є те, що підприємець має 
бути платником податків у 
Закарпатській області) чи 
придбали устаткування до 
10 жовтня 2022 року. Тер-
мін розгляду кількох заявок 
продовжили, оскільки не 
вистачало документів або 
вони були подані некоректно, а 28 заяв-
ників уже найближчим часом отримають 
часткове відшкодування за придбаний 
генератор або його альтернативу. 

Невелику кількість зареєстрованих 
для участі у програмі в Закарпатській ОВА 
пояснюють тим, що реєстрація стартува-
ла менше місяця тому, підприємці мають 
підготуватися до подачі заявок, треба 
також врахувати вихідні та свята. Для 
того, аби про можливість відшкодування 

дізналося більше представників бізнесу 
не лише з міст, а і з сіл Закарпаття, влада 
проводить інформаційну кампанію. Адже 
часткова компенсація може допомогти 
бізнесу (особливо малому) менш болісно 
пережити важкий воєнний період. Це сто-
сується не лише тих, хто уже витратився 
на генератор, а й тих, хто лише планує 
його придбати. Загалом програма «Energy 
Help» дозволяє отримати компенсацію 
за бензинові або дизельні генератори; 
акумулятори або зарядні станції; акуму-

лятори або зарядні станції з 
сонячними панелями; інші види 
генерації електроенергії (в ОВА 
звертають увагу на важливість 
використання пристроїв «зеле-
ної» енергетики).

«Основне завдання програ-
ми – максимально підтримати 
бізнес, зберегти робочі місця 
тут, на Закарпатті. До того ж 
ідеться і про прозору діяльність. 
Тобто у компанії офіційно ви-
плачують зарплату, відповідно 
сплачують податки. Ще один 
важливий фактор: таким чином 
спонукаємо до легального про-
дажу товарів. Тобто завозять і 
купляють багато генераторів, 
але скільки з них офіційно? 
Саме тому вимоги для отри-
мання компенсації в програмі 
чіткі: має бути сплата податків та 
надані документи, що підтвер-
джують купівлю обладнання. Ми 
стимулюємо бізнес працювати 
відкрито та в межах закону», – 
прокоментував хід програми 
Василь Іванчо. 

Додамо лише, що стати 
її учасником може будь-яка 
юридична особа або фізична 
особа-підприємець, яка  є плат-
ником податків у Закарпатській 
області. Умов є кілька: гене-
ратор або його альтернатива 
мають бути придбаними не 
раніше 10 жовтня 2022 року; 
компенсацію можна отримати 
лише один раз і лише за одне 
джерело енергозабезпечення; 
компенсація здійснюється у 
розмірі 30% вартості генерато-
ра, але не більше 300 тис грн 
й не більше суми сплачених 
ПДФО за 2022 рік або суми 
єдиного податку (самозайня-
тими особами).

У Закарпатській ОВА закли-
кають підприємців не боятися 
перепон, адже подати заявку 
можна, не виходячи з дому, 
просто заповнивши анкету на 
порталі «Допомога Закарпаття». 
Перелік документів, необхідних 
для отримання компенсації, 

потрібен для того, аби уникнути зловжи-
вань. Щодо можливих технічних збоїв та 
проблем, то в комісії готові йти назустріч 
підприємцям, даючи можливість доопра-
цювати заявку. Тож, якщо ви придбали 
генератор або його альтернативу, скорис-
тайтеся можливістю отримати часткове 
відшкодування його вартості. Адже бізнес 
повинен працювати, незважаючи на ві-
йну та енергетичну кризу. 

Тетяна ЛІТЕРАТІ

22 грудня під час зустрічі керівництва Закарпатської ОВА з представ-
никами місцевого бізнесу було оголошено про старт програми «Energy 
Help». Схожі програми компенсації вартості генераторів та альтернатив-
них джерел генерації енергії діють вже в багатьох містах України, при-
чому скористатися ними може не лише 
бізнес, а й ОСББ чи житлово-будівельні 

ПОЛІЦЕЙСЬКИЙ ОФІЦЕР ГРОМАДИ БУДЕ ОРІЄНТУВАТИСЯ  
НА ПОТРЕБИ МІСЦЕВОГО НАСЕЛЕННЯ

Впровадження міської програми «Полі-
цейський офіцер громади» обговорили 
під час зустрічі міський голова Ужгорода 
Богдан Андріїв, начальник Ужгород-
ського районного управління поліції, 
полковник поліції Олег Янчинський, 
заступник начальника управління поліції 
з превентивної діяльності, підполковник 
поліції Тарас Соханич.

Проєкт «Поліцейський офіцер гро-
мади» – це ще один крок у реформі 
Національної поліції України, мета якого 
забезпечити кожну територіальну гро-
маду окремим офіцером, який не тільки 
працюватиме на території цієї громади, 

але й житиме там, звітуватиме не тільки 
перед керівництвом, а й перед самою 
громадою.

Головне завдання поліцейського 
офіцера громади – орієнтуватися на 
потреби місцевого населення, підтри-
мувати постійний контакт з мешканця-
ми, своєчасно реагувати на проблеми 
громади та запобігати вчиненню право-
порушень. 

Міська програма, проєкт якої роз-
глянули на засіданні виконкому Ужгород-
ської міськради 25 січня (читайте на стор. 
6) передбачає посилення взаємодії по-
ліції та органу місцевого самоврядування.

Проєкт Програми «Поліцейський 
офіцер громади» на 2023 рік розглянуть 
найближчим часом і на депутатських 
комісіях, а згодом – і сесії Ужгородської 
міської ради.
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6 ВЛАДА
МІСЬКА ПРОГРАМА ПЕРЕДБАЧАЄ КОМПЛЕКСНИЙ ПІДХІД  

ДО ЛІКУВАННЯ СЕРЦЕВО-СУДИННИХ ЗАХВОРЮВАНЬ 
Програму запобігання смертності та 
інвалідності внаслідок серцево-судинних 
захворювань на 2023 – 2025 роки пого-
дили на черговому засіданні виконавчого 
комітету Ужгородської міської ради, що 
відбулося цієї середи.

Програма передбачає комп-
лексний підхід до лікування 
серцево-судинних за-
хворювань від про-

філактики до високотехнологічних 
методів діагностики:

виявлення хворих з висо-
ким ризиком серцево-судинних 
ускладнень;

ведення реєстру хворих, які 
потребують стентування коронар-
них артерій;

поліпшення діагностики у хво-
рих із порушеннями коронарного 
кровообігу, мозкового кровообігу, 
кровообігу в периферичних ар-
теріях, своєчасна діагностика 
серцево-судинних захворювань 
та застосування сучасних методів 
лікування хворих.

Ресурсне забезпечення про-

грами на 2023 – 2025 роки з міського 
бюджету становить близько 61 млн грн. 
Програму незабаром розглянуть на сесії 
Ужгородської міської ради.

Погодили на засіданні і програму «По-
ліцейський офіцер громади» на 2023 рік.

Програма передбачає посилення 
взаємодії поліції та органу місцевого са-
моврядування щодо охорони публічного 
порядку та боротьби зі злочинністю на 
території громади, забезпечення на-
лежної матеріально-технічної підтримки 

діяльності поліцейських офіцерів громади, 
підвищення рівня ефективності роботи 
поліцейського офіцера громади, ство-
рення безпечного середовища для меш-
канців територіальної громади Ужгорода.

Фінансування Програми передбаче-
но у розмірі понад 1,5 млн грн. Документ 
також ще внесуть на розгляд на сесії 
Ужгородської міської ради.

Ухвалили члени виконкому і рішення 
про затвердження лімітів споживання 
енергоносіїв на 2023 рік для закладів 

освіти міста, управління освіти Ужгород-
ської міської ради, комунальних установ 
«Інклюзивно-ресурсний центр №1» та 
«Центр професійного розвитку педагогіч-
них працівників». Підтримали і проєкт рі-
шення про надання дозволу на передачу 
модульної котельні, що розташована на 
вул. Андрія Палая, 2в, з балансу закладу 
дошкільної освіти №1 загального розви-
тку на баланс Ужгородської загальноос-
вітньої школи І-ІІІ ступенів №7.

Також підтримали рішення про вста-
новлення скоригованих тарифів на послу-
ги поводження з побутовими відходами 
(захоронення), які надає комунальне 
підприємство «КАТП-072801». Попереднє 
рішення визнали нечинним.

Ще одним рішенням взяли до відома 
Звіт про роботу управління державного 
архітектурно-будівельного контролю за 
2022 рік.

Кілька рішень, що стосуються дітей, 
розглянули члени виконкому в закритому 
режимі. Зокрема, про визначення місця 
проживання дитини, визначення способу 
участі у вихованні дитини, надання стату-
су, встановлення опіки та призначення 
опікуна над дитиною, надання дозволів 
на вчинення правочинів про відчуження 
та набуття майна, право власності на яке 
або право користування яким мають діти.

ГРАФІК ПРОВЕДЕННЯ ЗВІТІВ ПЕРЕД ВИБОРЦЯМИ 
депутатів Ужгородської міської ради VІІI скликання 

за період від 01.01.2022 року до 31.12.2022 року

ПІБ депутата Дата проведення 
звіту 

Час 
проведення 

звіту 

Місце проведення звіту 

Фракція «Партія Твого міста»: 
1. Гомонай Василь Васильович; 
2. Прозор Євгеній Ігорович; 
3. Борисенко Олександр Олександрович; 
4. Сідун Юрій Васильович; 
5. Нергеш Віктор Вікторович. 

 
 

01.02.2023 

 
 

16.00 

 
 

пл. Поштова, 3,  Ужгородська міська 
рада (каб. 105) 

Фракція політичної партії  
«РІДНЕ ЗАКАРПАТТЯ»: 

1. Глагола Віталій Ярославович;
2. Смірнов Віталій Володимирович; 
3. Горват Ернест Іванович; 
4. Горват Мирослав Васильович; 
5. Бадида Марія Петрівна; 
6. Личов Сергій Миколайович. 

 
 
 

06.02.2023 

 
 
 

11.00 

 
 
 

пл. Поштова, 3,  Ужгородська міська 
рада (каб. 313, депутатська кімната) 

Фракція «Європейська Солідарність»: 
1. Камінська Олена Анатоліївна; 
2. Риба Андрій Юлійович; 
3. Білонка Володимир Іванович; 
4. Тарахонич Вікторія Юріївна; 
5. Трускавецька Діана Ігорівна; 
6. Чернобук Алла Леонідівна. 

 
 
 

07.02.2023 

 
 
 

11.00 

 
 
 

пл. Поштова, 3,  Ужгородська міська 
рада (каб. 313, депутатська кімната) 

Фракція «СЛУГА НАРОДУ»: 
1. Мелкумян Арсен Суренович; 
2. Чорній Ігор Ігорович;  
3. Азізян Ірина Леонідівна; 
4. Мильо Володимир Володимирович; 
5. Глагола Ярослав Іванович; 
6. Волосянський Олександр Павлович; 
7. Штефаньо Валентин Павлович. 

 
 
 

08.02.2023 

 
 
 

12.00 

 
 
 

пл. Поштова, 3,  Ужгородська міська 
рада (мала зала) 

Фракція Всеукраїнського  
об’єднання «Батьківщина»: 

1. Ліврінц Антон Антонович; 
2. Козак Василь Андрійович; 
3. Качур Віктор Миколайович; 
4. Ковальський Анатолій Володимирович; 
5. Готра Віталій Вікторович; 
6. Коціпак Віталій Олексійович; 
7. Баранюк Наталія Богданівна; 
8. Шевчук Григорій Васильович. 

 
 
 
 
 

09.02.2023 

 
 
 
 
 

17.30 

 
 

 
пл. Шандора Петефі, 19 

(офіс Закарпатської обласної партійної   
організації «ВО «Батьківщина») 

Депутатська група «Рідний Край»: 
1. Погорєлов Андрій Вікторович; 
2. Бокоч Юліана Миколаївна; 
3. Жганич Віктор Юрійович; 
4. Маєрчик Павло Степанович; 
5. Матюк Ігор Андрійович; 
6. Роман Мирослава Василівна. 

 
 
 

10.02.2023 

 
 
 

08.00 

 
 

вул. Августина Волошина,26 
(ТЦ «Едельвейс») 

 

 
 
 

Із сумом повідомляємо, що за даними 
КП «Ужгородський комбінат комуналь-

них підприємств» від 18 по 24 січня  
ПІШЛИ ІЗ ЖИТТЯ 28 УЖГОРОДЦІВ: 

ХАЙ ЗЕМЛЯ ЇМ БУДЕ ПУХОМ…

Вакуленко Микола Миколайович 1965 р.н.

Граб Аліна Сергіївна 1995 р.н.

Форосюк Тальля Михайлівна 1937 р.н.

Веремієнко Марія Михайлівна 1955 р.н.

Басова Людмила Петрівна 1940 р.н.

Дурунда Ольга Степанівна 1957 р.н.

Глеба Володимир Ілліч 1980 р.н.

Роман Агнета Андріївна 1937 р.н.

Ромашко Олег Якович 1950 р.н.

Мадяр Ілона Емілівна 1952 р.н.

Сметанюк Наталія Шандорівна 1962 р.н.

Світлична Тетяна Сергіївна 1964 р.н.

Дубак Михайло Йосипович 1966 р.н.

Ліуш Богдан Миколайович 1954 р.н.

Плющ Володимир Сергійович 1971 р.н.

Колесниченко Анатолій Андрійович 1935 р.н.

Щербак Антоніна Семенівна 1941 р.н.

Тарновський Микола Іванович 1958 р.н.

Підгірний Ігор Борисович 1964 р.н.

Форус Георгій Стефанович 1937 р.н.

Капальчик Денис Анатолійович 1988 р.н.

Біловус Валентина Олексіївна 1952 р.н.

Костелей Людмила Францівна 1940 р.н.

Лакатош Каталін Валентинівна 1957 р.н.

Угрин Марія Юріївна 1941 р.н.

Чаварга Назар Аверінович 1990 р.н.

Коломійчук Милита Іванівна 1928 р.н.

Булгакова Ірина Володимирівна 1934 р.н.
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7МИНУЛЕ
ІСТОРІЯ ПРОСПЕКТУ СВОБОДИ – 

на світлинах Валерія Коломійця 

колега, багаторічний колишній головний 
режисер телеканалу «Тиса» Валерій Ва-
лентинович Коломієць. Колись він зробив 
ці світлини виключно з технічних причин, 
випробовуючи плівку. І навіть не підозрю-
вав, що через багато років вони викличуть 
в ужгородців наплив ностальгії, що ви-
ливатиметься у довгі коментарі з власни-
ми спогадами. То яким же був проспект 
40-річчя Жовтня (саме так вулиця звалася 
з 1957-го) у ті часи – показав і розказав 
сам автор цікавих світлин.

Навесні 1966 року бабусі 
Валерія Коломійця виділили 
квартиру в новобудові на 
проспекті 40-річчя Жовтня. 

До цього він з мамою і бабусею (батько 
загинув під час військових навчань на 
Яворівському полігоні) проживав у цен-
трі міста, на початку нинішньої вулиці 
Волошина. Квартира там була з пічним 
опаленням і без ванної кімнати, тож пере-
їхати звідти до новобудови здавалося на 
той час для родини гарною ідеєю.

Валерію Валентиновичу було тоді 15 
років. Раніше він рідко бував у тій новій 
частині міста, оскільки робити там дитині 

фактично не було й 
чого: поодинокі при-
ватні будинки стояли 
на краю безмежних 
кукурудзяних полів. 
Згодом там почалося масштабне будів-
ництво, на місце нинішнього ринку (тор-
говельного центру) «Білочка» перенесли 
автовокзал (звідки юнак їздив у Мукаче-
во), а ще раніше ближче до перехрестя 
нинішніх пр. Свободи – вул. Капушанської 
на траві під соснами час від часу зби-
рався імпровізований ринок, куди люди 
виносили свій одяг та різний домашній 
крам. На початку 1966 року будівельники 
здали в експлуатацію будинок, в якому 
Валерій Коломієць проживає от уже 56 
років (нині – № 20). Десь роком пізніше 
він і почав фотографувати проспект та 
його зміни.

Захоплення фотографією передалося 
йому від батька – військовослужбовця 
родом із Черкащини. Саме батько й 
придбав фотоапарат «Київ 3 А», яким 
пізніше й користувався його син Валерій. 
«Більшість фотографій проспекту були зро-
блені з балкона мого будинку або будинку 
навпроти, де проживав мій друг, – розпо-
відає пан Валерій. – Ми захоплювалися 
фотографією, але тоді не думали про те, 
що треба зафіксувати, як будується цей 
район. Ці фото, можна сказати, були 
пробними. Перед тим, як іти гуляти, ми 
заправляли нову плівку в мій фотоапарат 
«Київ» і на балконі робили кілька кадрів 
(вважалося, що краще «відстріляти» почат-

кові кадри, бо вони часто не виходили). 
Потім ішли на вулицю і там фотографували 
різну дурницю, в основному одне одного».

Ця традиція зберігалася в друзів кіль-
ка років – з 1967-го і десь до 1971-го. За 

цей час вони зі своїм фотоапаратом оббі-
гали всі будмайданчики на проспекті, нео-
смислено фіксуючи роки найактивнішої 
розбудови цієї частини Ужгорода. Валерій 
Валентинович згадує, що проспект тоді 
був зовсім іншим: на проїжджій частині 
майже не було автомобілів, пішоходів теж 
було небагато, двори без дерев і тих же 
автомобілів здавалися величезними (а в 

одному працював пересувний кінотеатр в 
автобусі), головна дорога була у бруківці, 
обабіч неї лише починали засаджувати 
тополі.

«У коментарях до моїх фотографій  

люди часто пишуть про те, що будинки 
на проспекті зводили ув’язнені, мовляв, 
будмайданчики обносили високими 
парканами з колючим дротом і спосте-
режними вишками, – веде далі Валерій 

Валентинович. – Можливо, це було до 
мого заселення на проспект у 1966 році, 
але я не пам’ятаю таких будмайданчиків, 
хоча з друзями оббігав там чимало будов. 
Паркани були, але, можна сказати, умов-
ні, без вишок чи колючих дротів. В’язнів 
на будівництвах я не бачив жодного разу».

Багато обговорень викликали в ме-
режі фотографії колгоспного ринку кінця 

1960-х років (нині на його місці 
– новий торговельний центр «Бі-
лочка»). Хтось згадував овочеву 
базу, інші – торгівлю просто з 
машин, комусь запам’яталися 
ярмарки з шашликами і гаря-
чим вином, а комусь – як дітьми 
купували у тюбиках варення 
«Космос».

Район проспекту 40-річчя 
Жовтня дуже швидко розрос-
тався і в обидва боки, і вглиб. 
Залишки полів і приватної забу-

дови змінювали нові будинки, 
дитсадки, хімчистка, комбінат 
побутового обслуговування «Смерічка», 
кафе «Білочка» тощо. Чимало будинків 
були в підпорядкуванні і заселені окре-

мими відомствами, тож на проспекті 
була багатоповерхівка «міліцейська», «об-
комівська» й навіть «письменницька» (де 
проживали члени Спілки письменників 
та журналісти).

Плівки з цими світлинами 
довго лежали закинутими у шух-
ляді Валерія Коломійця. Колись 
саме любов до фотографування 
привела його на телебачення, де 
він працює з 1975 року. А не так 
давно товариш і колишній колега 
з телеканалу «Тиса», талановитий 
інженер Костянин Кіш, маючи 
відповідну техніку, запропонував 
оцифрувати старі плівки пана Ва-
лерія. Коли серед особистих світ-
лин знайшлися цікаві види про-
спекту Свободи, пан Костянтин 
попросив дозволу опублікувати 
їх у соцмережі. Як же обоє зди-
вувалися, коли ці світлини почали 
стрімко поширюватися й активно 
коментуватися. Виявилося, що 
у багатьох ужгородців є власні 

спогади про проспект, ринок та інші за-
кутки. Є, звісно, й такі користувачі, кого 
дратують ці спогади, мовляв, знайшли за 
чим ностальгувати – за СРСР.

«Мені здається, що в першу чергу 
люди ностальгують за періодом свого 
безтурботного дитинства і романтичної 
юності. Всім же зрозуміло, що будівлі 
проспекту не є архітектурним шедевром, 

за яким можна шкодувати. Проспект був 
цікавим у ті часи тим, що був геть іншим, 
ніж решта міста. Він кардинально відріз-
нявся забудовою. Погляньте на ті фото-
графії і ви зрозумієте, що я хочу сказати. 
Там був простір, величезний простір – на 
противагу вузеньким вуличкам старого 
Ужгорода. До речі, цей простір – це, ма-
буть, те, чого мені нині бракує найбільше. 
Бо зараз і проспект став надто тісним: усі 
зелені зони забудовані, багато машин, 
багато магазинів, багато людей. Я не 
кажу, що усе має бути таким, як колись. 

Ні, цього вже не буде. Але 
повернутися у спогадах 
у часи свого дитинства – 
завжди приємно», – каже 
Валерій Валентинович. 

Нині Валерій Коло-
мієць так само живе 
на проспекті Свободи 
(от уже 56 років) і так 
само іноді фотографує 
його. Але частіше знім-
кує стару частину міс-
та – в основному на 
прохання двоюрідного 
брата Віктора, котрий 
живе нині під постійними 
обстрілами у Марганці, 
дуже ностальгуючи там 
за своїм дитинством, 
яке він провів у старій 
частині Ужгорода. Що ж, 
тим, хто пам’ятає про-
спект таким, як на фото, 
бажаємо приємних спо-
гадів (ностальгувати в 
невеликих дозах буває 
корисно), а тим, хто не 
бачив такого проспекту, 

радимо переглянути, оцінити, порівняти 
і сформувати власну думку.

Тетяна ЛІТЕРАТІ

Час від часу на сторінках, присвячених Ужгороду, в соцмережі 
«Facebook» публікуються фотографії 1960 – 1970-х років, які 
зображують період активної забудови 
нинішнього проспекту Свободи та приле-
глих до нього вулиць. Їхній автор – наш 

Перехрестя проспекту 40-річчя Жовтня та вулиці Перемо-
ги. Праворуч на фото видно будинок ательє індивідуаль-

ного пошиття військового одягу, на його місці нині стоїть 
багатоповерхівка та художня галерея «Ужгород»

Колгоспний ринок

"Про Захід"

ХАЙ ЗЕМЛЯ ЇМ БУДЕ ПУХОМ…
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ОВЕН
Не виникне необ-

хідності доводити свою 
перевагу або змагати-
ся за щось. Це значно 
спростить комунікацію з оточенням і 
зробить її продуктивнішою.

ТЕЛЕЦЬ
Труднощів не пе-

редбачається. Це за-
безпечить спокій і без-
турботність, які вам так 
необхідні для розвитку. 
Головним завданням буде підготов-
ка ґрунту для нових справ, реаліза-
ція яких ось-ось розпочнеться. 

БЛИЗНЯТА
Відчуття задово-

лення, самозаспо-
коєння наступного 
тижня зроблять ваше 
життя набагато про-
стішим. Але з другого 
боку – такий стан притупить почуття 
самозбереження.

РАК
Зорі застеріга-

ють: уникайте необ-
ґрунтованого ризи-
ку, не порушуйте законів, не по-
зичайте грошей, будьте уважними. 
Якщо ж ви забудете про 
елементарну обереж-
ність, то можете зазна-
ти травмування.

ЛЕВ
Життя буде напруженим, а 

низка неприємних ситуацій відніме 
багато енергії. Актуальним стане 
питання здатності бути весь час 
відповідальними – вам доведеть-
ся докласти максимум 
зусиль, аби довести це.

ДІВА
Тиждень зробить 

вас відкритішими для 
інших. Не вкладайте 
фінанси в сумнівні справи. Краще, 
коли доходи будуть невеликими, але 
стабільними.

ТЕРЕЗИ
Наступного тижня 

вивільниться ваша при-
хована енергія. Відчує-
те всю повноту життя. 
Це забезпечить вам чудове само-
почуття.

СКОРПІОН
Стосовно налаго-

дження чи зміни стосун-
ків: єдине правильне 
рішення – оптимальна 
дистанція. Але тепер 
знайти чи встановити її буде не так 
просто.

СТРІЛЕЦЬ
З’явиться додатко-

ва можливість заро-
бити і, як результат, 
– найближчим часом 
повернути застарілі 
борги. Зверніть увагу на хронічні 
захворювання, зведіть до мінімуму 
фактори ризику.

КОЗОРІГ
Тиждень убереже 

від непотрібних витрат, і 
нарешті ви почнете еко-
номити. Зосередьтеся на довгостро-
кових стратегіях – саме 
вони дадуть вам усі шан-
си на успіх.

ВОДОЛІЙ
Доходи не обіцяють 

бути стабільними, бо 
ви ніяк не можете вирішити, що 
робити з грошима: збирати чи 
витрачати. Це призведе до появи 
надмірної втоми.

РИБИ
Зможете успішно 

закрити всі не завер-
шені досі справи. Це 
вплине на важливі сторони життя і 
сформує новий світогляд. 

Основним показником різниці 
внутрішніх світів чоловіка і жінки є 
їхнє ставлення до питань підлоги. Коли 
жінка миє підлогу, вона вірить, що 
підлога стане чистішою, а коли миє 
чоловік, він вірить, що підлога коли-
небудь закінчиться.

• • •
– Цього тижня я сів на алкогольну 

дієту. Це неймовірно: три дні – як не 
бувало!

• • •
– Скажіть, а де поїзд на Одесу?

– Щойно пішов.
– Ось на тобі... А куди?

• • •
Якби хтось побачив, як чоловік за-

правляє ковдру в підодіяльник, ніколи 
б не повірив, що людина – результат 
мільйонів років еволюції.

• • •
– А тобі не здається, що світом ке-

рують люди у шапочках із алюмінієвої 
фольги?

– Алюмінати?
• • •

Девіз клубу вега-
нів: «Разом ми – си-
лос!».

• • •
– Чим відрізняєть-

ся сильний чоловік, від 
чоловіка-слабака?

– Сильний – це чо-
ловік, у якого дружина 
забирає зарплату. А 
слабак віддає зарпла-
ту сам.

• • •
– Я вчора з двома 

дівчатами познайо-
мився. Вони взимку в 

річці плавають.
– Моржихи?
– Одна – так, а інша симпатична.

• • •
– Офіціанте! Це не суп, а якась 

вода.
– Не "якась", а кип'ячена.

• • •
Одеса. Дружина чоловікові, що 

розвалився на дивані:
– Сьомо, ти хочеш чаю?
– Ага.
– Так встань і завари собі.
– Тоді ні.
– Значить лежи і не бреши!

• • •
Дні народження корисні для 

здоров'я. Вчені встановили, що ті, хто 
мав більше днів народження, жили 
довше.

• • •
Шеф-кухар інструктує свого учня:
– Береш дві третини води, одну 

третину вершків, одну третину буль-
йону.

Учень:
– Але це вже чотири третини.
Шеф повар:
– Тоді більшу каструлю візьми.

ПО ГОРИЗОНТАЛІ: 5. «Ой у полі … оре, 
Щедрий вечір, Добрий вечір, Добрим лю-
дям на здоров’я!». 6. «Ой у лузі та ще й при 
дорозі Червона …, Породила мо-
лода дівчина Хорошого сина». 10. 
«Ой маю я чорні …, Маю карі очі! 
Чом ти мене козаченьку, Любити 
не хочеш?». 11. «Ой коли б той …, 
Та й повечоріло, То б моє сердень-
ко, Та й повеселіло!». 12. «Ой у лузі 
червона … похилилася, Чогось 
наша славна … зажурилася!». 15. 
«Ой, Марічко, …, …, …, Розчеши 
мені кучери, кучери, кучери». 16. 
«Ой на ставі, на ставоньку … леліє, 
Та ще моя дівчинонька робити не 
вміє». 17. «Ой летіли дикі …, Ой 
летіли, у неділю дощову. Впало 
пір’я на подвір’я, Закотилось, як 
повір’я у траву». 18. «Ой у лузі 
червона калина, Покохала мо-
лода дівчина, Покохала козака, 
покохала, За що … їй така, Та й не 
знала». 21. «Ой у саду на калині, 
… кувала, Я Василя що вечора 
сім раз цілувала». 22. «Ой гарний 
Семене, Прийди сядь коло мене. 
І … в мене є, Сватай мене , Семе-
не!». 27. «Ой вийду я на гору, Та й 
дуба розколишу. Я звідси не поїду, 
… не залишу». 29. «Ой ти, козаче, 
Та і не ходи до мене,– Гей, буде …, 
на тебе й на мене». 30. «Ой поїхав 
за снопами, за снопами, Сидить 
… під копами, під копами». 31. «Ой 
летіла … з-за синього моря, Ой де 
ж вона впала? На вдовинім полі». 
32. «Ой коли б я, козаченьку, свої 
майстри мала, Я би тобі через 
ярок … збудувала».

ПО ВЕРТИКАЛІ: 1. «Ой зійди, 
зійди, ясен місяцю, Як млинове 
коло, Ой вийди, вийди, серце-ді-
вчино, Та промов до мене хоч …». 
2. «Ой на горі та женці жнуть, А попід горою, 
яром-долиною … йдуть». 3. «Ой, малина, ой, 
…, ой солодке диво, Я, неначе, без причини, 
а така щаслива». 4. «Ой сину, сину, сину, … 
мій, Я тобі щасливу зичу долю, Ти добре 
серце матимеш в житті, А я, пишатимусь 
тобою». 7. «Ой загули два голуби за стіною, 
Розсердився рідний … з сестрою». 8. «Ой 
не шуми, луже, зелений байраче! Не …, не 
журися молодий козаче!». 9. «Ой за нашим 
садом, Три місяці рядом. Перший … ясний, 
– то Іванко красний». 13. «Ой продала ді-
вчина сало, Та й купила козаку …; … за сало 
купила, Вона його вірно любила». 14. «Ой 
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ВІДПОВІДІ
По горизонталі: 5. Плужок. 6. Калина. 

10. Брови. 11. Вечір. 12. Україна. 15. 
Чичери. 16. Водиця. 17. Гуси. 18. Доля. 
21. Зозуля. 22. Корова. 27. Кохання. 29. 
Слава. 30. Дівка. 31. Стріла. 32. Місток. 

По вертикалі: 1. Слово. 2. Козаки. 3. 
Малина. 4. Ангел. 7. Братик. 8. Плач. 9. 
Місяць. 13. Кресало. 14. Горошок. 19. 
Тополі. 20. Квітка. 23. Могила. 24. Мати. 
25. Андрій. 26. Квіти. 28. Вінок. 

КРОСВОРД ПІСЕННИЙ

через межу Зелений … слався, Козак до 
дівчини, Через люди та й поклонявся». 
19. «Ой у полі дві …, Одна одну перехитує; 
А в козака дві дівчини, Одна одну пере-
питує». 20. «Ой на Івана та й на Купала, 
Папороть-… та й розквітала». 23. «Ой умру 
я, мила, Як ти будеш жила – Чи згадаєш, 
мила, Де моя …?». 24. «Ой казала мені …, 
Ще й приказувала, Щоб я хлопців у са-
дочок не принаджувала». 25. «Ой, Іване, 
Іване, Не підморгуй до мене, Не надійся і 
не мрій, Бо у мене є …». 26. «Ой на Івана 
та й на Купала, Там дівчинонька … зби-
рала, квіти збирала, в пучечки складала». 

28. «Ой ..., віночок, Щастя і надій садочок, 
Аж до пояса коса, Українська це краса».

Підготував Мар’ян Слоцький


